
 

Defizite in der sozialen Interaktion sind ein zentrales Merkmal vieler psychischer Störungen. An der 
Professur für Klinische Psychologie und Behaviorale Neurowissenschaft der Technische Universität 
Dresden (TUD) erforschen wir die interaktiven, emotionalen und kognitiven Mechanismen, die diesen 
Defiziten zugrunde liegen. Im Forschungsprojekt „Sozio-affektive und -kognitive Prozesse bei 
Bipolarer Störung (Emotionsstudie)“ untersuchen wir Patientinnen bzw. Patienten mit bipolarer 
Störung, deren nahe Verwandte sowie gesunde Kontrollprobandinnen bzw. Kontrollprobanden im 
Hinblick auf Gefühle und Kognitionen in sozialen Interaktionen. Die Studienteilnahme umfasst ein 
Online-Screening und diagnostisches Interview am Telefon, Fragebögen, eine MRT-Messung sowie 
eine soziale Interaktionsaufgabe im Labor. Die TUD begreift Diversität als kulturelle 
Selbstverständlichkeit und Qualitätskriterium einer Exzellenzuniversität. Entsprechend begrüßen wir 
alle Bewerberinnen und Bewerber, die sich mit ihrer Leistung und Persönlichkeit bei uns und mit uns 
für den Erfolg aller engagieren möchten. 

Im Rahmen der Emotionsstudie an der Fakultät Psychologie, Institut für Klinische Psychologie 
und Psychotherapie, Professur für Klinische Psychologie und Behaviorale Neurowissenschaft, 
suchen wir zum nächstmöglichen Zeitpunkt und spätestens im Wintersemester 2025 eine engagierte 
Person (m/w/d) für ein 

studentisches Pflichtpraktikum (10–20 h/Woche)  
(Forschung) im Bachelor oder Master Psychologie 

für mind. 8 Wochen oder mind. 100 Stunden; max. drei Monate, im Rahmen eines studentischen 
Pflichtpraktikums (Forschung) im Bachelor oder Master Psychologie. 

Aufgaben:  
• regelmäßige Teilnahme an Team-Meetings zur Projektkoordination 
• Unterstützung bei 

o Rekrutierung von Studienteilnehmerinnen bzw. Studienteilnehmern 
o Datenerhebung, -organisation, -vorverarbeitung (Schwerpunkt: MRT oder EKG, 

Verhaltensbeobachtung) 
o Vorbereitung wissenschaftlicher Publikationen (Literaturrecherche, ggf. 

Datenauswertung) 

Voraussetzungen: 
• Immatrikulierte Studentin bzw. immatrikulierter Student (Psychologie oder vergleichbar) 
• Interesse an der Arbeit mit Matlab/SPM, R und Python (Vorkenntnisse von Vorteil, aber keine 

Voraussetzung – Einarbeitung möglich). 
• Eigeninitiative, Zuverlässigkeit und Freude an interdisziplinärer Forschung 

Wir bieten: 
• Einbindung in ein engagiertes Team aus Doktorandinnen und Doktoranden sowie 

studentischen Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern an der Schnittstelle von 
neuropsychologischer Grundlagenforschung und klinischer Psychologie. 

• Einblick in wissenschaftliches Arbeiten bei engem Austausch mit Patientinnen bzw. Patienten 
mit bipolarer Störung 

• Raum für eigene inhaltliche Schwerpunkte und aktive Mitgestaltung. 
• einen regelmäßig nutzbaren Computerarbeitsplatz an der TUD 
• ein Praktikumszeugnis nach Abschluss des Praktikums 

Die TUD strebt eine Erhöhung des Anteils von Frauen an und bittet diese deshalb ausdrücklich um 
deren Bewerbung. Die Universität ist eine zertifizierte familiengerechte Hochschule. Bewerbungen 
schwerbehinderter Menschen sind besonders willkommen. Bei gleicher Eignung werden diese oder 
ihnen Kraft SGB IX von Gesetzes wegen Gleichgestellte bevorzugt eingestellt. 



Bei Interesse senden Sie bitte eine formlose Bewerbung mit einem aussagekräftigen Lebenslauf 
(bezogen auf das Praktikum) bis zum 17.06.2025 (es gilt der Poststempel der Zentralen Poststelle bzw. 
der Zeitstempel auf dem E-Mail- Server der TUD) bevorzugt über das SecureMail Portal der TUD 
https://securemail.tu-dresden.de als ein PDF–Dokument an: danilo.calero_sequeira@tu-
dresden.de bzw. an TU Dresden, Professur für Klinische Psychologie und Behaviorale 
Neurowissenschaft, Herrn Danilo Calero Sequeira, Helmholtzstr. 10, 01069 Dresden. Im 
Anschluss laden wir geeignete Kandidatinnen bzw. Kandidaten zu einem persönlichen 
Kennenlerngespräch ein. Ihre Bewerbungsunterlagen werden nicht zurückgesandt, bitte reichen Sie 
nur Kopien ein. Vorstellungskosten werden nicht übernommen. 

 

Hinweis zum Datenschutz: Welche Rechte Sie haben und zu welchem Zweck Ihre Daten verarbeitet werden 
sowie weitere Informationen zum Datenschutz haben wir auf der Webseite https://tu-
dresden.de/karriere/datenschutzhinweis für Sie zur Verfügung gestellt. 
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